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  گذاري  هاي هدف آزمون
  2ة صفح  رياضي اختصاصي دوازدهم   1402 اسفند 10آزمون 

  
6rبه  0rآهنگ متوسط تغيير مساحت يك دايره نسبت به محيط آن، وقتي شعاع دايره از  -1 اسـت.   5يابـد، برابـر    افزايش مي =

     كدام است؟   ،است 0rاي تغيير مساحت اين دايره نسبت به شعاعش، وقتي شعاع  آهنگ لحظه
1 (4  2 (8  3 (4π   4 (8π      

مشتق تابع  - 2
2

2 2
1

1
tan x( tan x)y

( tan x)
−

=
+

24xدر   π=  است؟    3چند برابر  

1 (1  2 (1
2   3 (1

3   4 (1
4   

3fمشتق تابع  - 3 (x) sin ( x )= π  1در
9x    كدام است؟   =

1 (8
π   2 (4

π   3 (3
8
π   4 (27

16
π      

4ابع وتنمودار  - 4 3 22 1f (x) x x ax bx= + + + fو  + 1xدر نقطة  ′ 12bبر هم عمودند. حاصل  = a−    كدام است؟  
1 (29  2 (17  3 (23  4 (19     

1تابع  - 5
2

xf (x)
x

−
=

+
2fمفروض است. مقدار   (      كدام است؟   ′′(

1 (15
64−   2 (121

128−   3 (15
128−   4 (21

64−    

1fاگر مساحت مثلث حاصل از وصل كردن نقاط بحراني تابع  - 6 (x) | x | m= − fباشد، مقدار  4به يكديگر، برابر  − (m)   كدام است؟    
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4     

2تعداد نقاط بحراني توابع  - 7
1

1
f (x) [ ] x

x
= +

+
2و   3g(x) ( x a) | x |= − ]( كدام است؟  g(a)برابر است. مقدار  −    ، نماد جزء صحيح است.) [

1 (6  2 (18  3 (9  4 (12         
4اگر مجموع مقادير ماكزيمم و مينيمم مطلق تابع  - 8 28f (x) x x k= − 3در بازة  + 1[ ,   كدام است؟   kبرابر صفر باشد، مقدار −[

1 (4
3   2 (3

5   3 (8   4 (7
2     

22هاي نسبي نمودار تابع  اكسترمم Bو  Aنقاط  - 9 1f (x) [x] | x |= − ]هستند. فاصلة اين دو نقطه كدام است؟ ( −   ، نماد جزء صحيح است.)  [
1 (2  2 (2   3 (3   4 (1      

  است؟  ها ايجاد شده است. شعاع قاعدة مخروط كدام xحول محور  ABCمخروطي با حجم ماكزيمم توسط دوران مثلث  -10

1 (384
25                      

2 (384
15   

3 (4  
4 (7     
  
     

قيقهد 15 :وقت پيشنهادي  119تا  71هاي  صفحه:مشتق و كاربردهاي مشتق:2حسابان
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  گذاري  هاي هدف آزمون
  3ة صفح  رياضي اختصاصي دوازدهم   1402 اسفند 10آزمون 

  
4ها است، در نقاط xيك بيضي كه قطر بزرگ آن موازي محور  - 11 0( , 0و  ( 2( , هـاي   به محورهاي مختصات مماس است. اگر كانون (

   چند درجه است؟   ′FBFˆنشان دهيم، اندازة زاوية  ′Bو  Bو دو سر قطر كوچك آن را با  ′Fو  Fاين بيضي را با 
1 (60  2 (90  3 (120  4 (150    

2خط هادي سهمي  -12 3y x x=    كدام است؟     +

1 (2-  2 (5
2−   3 (9

4−   4 (7
4−   

ل اسـت. طـو   2و  6هاي بيضي هستند و طول قطر بزرگ و كوچك بيضـي بـه ترتيـب برابـر      كانون ′Fو  F نقاط در شكل زير -13
 كدام است؟ MFخط  پاره

1 (−2 2       
2 (−3 2   
3 (−4 2 2       
4 (−3 2 2   

2ها بر سهمي به معادلة xدو پرتوي نور كه به موازات محور  - 14 2 6 4 0y y x+ − +  ؟ كنند تابند، پس از بازتاب در كدام نقطه يكديگر را قطع مي مي =

1 (1 1,( )−   2 (2 1,( )−  3 (1 1
2 2( ),  4 (,( )0

1
2  

2رأس و كانون سهمي    - 15 4 2 1y ( x y )= + ايـن دو بـر هـم     يطوري كه وترهاي كـانون  ضي هستند بههاي يك بي منطبق بر كانون +
   برابر هستند. خروج از مركز بيضي كدام است؟      با هم منطبق و

1 (2 3−   2 (5 2−   3 (2
2   4 (1

2    
4قرينة نقطة  -16 5A ( , , a)=    نسـبت بـه صـفحةxy   3نقطـةB (b , c , )=  yzروي صـفحة   Bاسـت. اگـر تصـوير نقطـة      −

Cنقطة (f , d , e)=  باشد، مجموع مختصات نقطةC   كدام است؟  
1 (8  2 (9  3 (8-   4 (9-    

yمعادلات -17
z

=
 =

2
 ؟  كند يك از موارد زير را در فضا مشخص مي ، كدام1

  yz) خطي موازي با صفحة 2    هاx) خطي موازي با محور 1
   yzاي موازي با صفحة ) صفحه4    هاxاي موازي با محور  صفحه )3

1نقاط - 18 0 1P ( , , )=،0 1 2Q ( , , )= − 3و − 0 1R ( , , )=    ؟  چگونه است PQRاند. مثلث  در فضا مفروض −
  الساقين  الزاوية غير متساوي ) قائم2    الاضلاع ) متساوي1
  الساقين الزاوية متساوي ) قائم4  الزاويه الساقين غير قائم متساوي )3

Aاگر نقاط -19 ( , , )= −1 0 0،B ( , , )= 2 0 Cو7 ( , , )= 3 2     است؟ كدامAMباشند، طول ميانةABC، سه رأس مثلث7

1(87
2    2(63

2  3(55
2  4(79

2  
)اگر  - 20 )A , ,= −1 1 2 ،( )B , ,= 2 2 )و  4 )C , ,= −2 0  ؟كدام است BDباشند، آنگاه طول قطر  ABCDالاضلاع  سه رأس از متوازي 1

1 (5   2 (5 2   3 (5 3   4 (10      
  

قيقهد 15 :وقت پيشنهادي  68تا  47هاي  صفحه :آشنايي با مقاطع مخروطي، بردارها:3هندسه

F F

M
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  گذاري  هاي هدف آزمون
  4ة صفح  رياضي اختصاصي دوازدهم   1402 اسفند 10آزمون 

  
 گر مينيمال كدام است؟ باشد، حداكثر تعداد اعضاي يك مجموعة احاطه 1مجموعه با اندازة  γ−كه داراي يك  8در يك گراف از مرتبة  - 21

1 (5  2 (6  3 (7  4 (8 

  ؟داردنغيرمينيممي  گر مينيمال هاي زير، هيچ مجموعة احاطه كدام يك از گراف - 22

1 (C6   2 (C7   3 (C8   4 (C9  

  است. اختلاف كمترين و بيشترين اندازة اين گراف كدام است؟   2برابر  5گري گرافي از مرتبة  عدد احاطه - 23

1 (6  2 (5  3 (4  4 (3     

 به طوري كه مسير رفت و برگشت دقيقاً يكسان نباشد؟  برگشت aرفت و سپس به  cبه  aتوان از  ير به چند طريق ميدر شكل ز - 24

1 (144      

2 (156  

3 (168  

4 (182  

  صندلي است، بنشينند. در چند حالت هيچ زوجي جدا از هم نيستند؟   5خواهند كه در دو رديف صندلي كه هر رديف شامل  زوج مي چهار - 25

1 (9600  2 (2400  3 (8000  4 (10800    

 همگي كنار هم نباشند؟   eطوري كه حروف  توان ساخت. به حرفي مي 8چند كلمة  engineerبا حروف كلمة  - 26

1 (3000  2 (3360  3 (3720  4 (4080     

2چند عدد پنج رقمي زوج با ارقام  - 27 2 2 5 6 7, , , ,   توان ساخت؟ مي ,

1 (102  2 (76  3 (96  4 (80    

  طوري كه در هيچ گلداني بيش از سه شاخه گل نباشد؟   گلدان قرار داد، به 4شاخه گل را در  8توان  به چند طريق مي - 28

1 (40  2 (84  3 (35  4 (70    

xمعادلة  - 29 x x+ + =1 2 310   ، چند جواب صحيح و نامنفي دارد؟ 20

1 (21  2 (28  3 (32  4( 33   

xمعادلة  -30 x x x x+ + + + =1 2 3 4 5 xچند جواب صحيح و مثبت دارد به شرط آنكه  12 =5 xو  2 >1   باشد؟   3

1 (20  2 (35  3 (56  4 (84    

   

قيقهد 15 :وقت پيشنهادي  140تا  118هاي  صفحه :شمارش، بدون شمردن:1رياضي/61تا  43هاي  صفحهسازي، تركيبيات: گراف و مدلرياضيات گسسته: 

a b c
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  گذاري  هاي هدف آزمون
  5ة صفح  رياضي اختصاصي دوازدهم   1402 اسفند 10آزمون 

  
0xاي كه نقطة تعادل آن منطبق بر  نوسانگر ساده  -31 كند. در صـورتي كـه بسـامد ايـن      است، از دامنة خود شروع به نوسان مي =

3نوسانگر 
4π

ثانيـه، انـرژي    ……باشد و در لحظـة   ينه ميثانيه، نوسانگر داراي انرژي جنبشي بيش ……هرتز باشد، در لحظة  

    جنبشي، نصف انرژي مكانيكي نوسانگر است. (به ترتيب از راست به چپ).  

1 (4
π  ،6

π   2 (3
π  ،6

π   3 (3
π  ،4

π   4 (6
π  ،4

π    

اي در  اي آويزان شد. ميله بـا بسـامد زاويـه    از ميله 500cmو  80cm ،180cm ،240cm ،360cmهاي  پنج آونگ ساده به طول - 32

2گسترة  rad
s

2و   5 rad/
s

10ها بيشتر است؟  ها از بقية آونگ آيد. دامنة كدام آونگ طور افقي به نوسان درمي به  N(g )
kg

=  

   متري  سانتي 240و  180) 2     متري  سانتي 18و  80) 1
  متري  سانتي 500و  360) 4    متري  سانتي 360و  240) 3

بسـامد   Sfكنـد. اگـر    را دريافـت مـي   Sرود و صوت ناشي از چشمة صوتي  مي Cبه نقطة  Aاز نقطة  آونگشخصي روي يك  -33
انتهـاي   Cو  Aبسامد دريافتي شخص در نقاط خواسته شده باشد، كدام گزينه درسـت اسـت؟ (   Cfو  Af ،Bfچشمة صوت و 

  است.)   مسير

1 (S B Cf f f> >                                   
2 (B A Sf f f> >  
3 (S A Cf f f= =  
  توان اظهارنظر كرد.  ) نمي4

2توسط فنري به ضريب سختي  600gجسمي به جرم  - 34 4 N/
cm

كند. اگر طول عادي فنر (قبل از وصـل   راستاي قائم نوسان مي در 

10باشد حداكثر سرعت وزنه حين نوسان كدام است؟  25cmو بيشترين طول فنر در حين نوسان وزنه  15cmوزنه)  N(g )
kg

=  

1 (2  2 (5/1  3 (1  4 (50    
در فضاي باز قرار دارد و نمودار درصد انرژي اتلافي (نسبت به منبـع) برحسـب مكـان مطـابق      xع صوت در مبدأ محور يك منب -35

1باشد. اختلاف تراز شدت صوت نقاط  نمودار زير مي 2x km=  2و 4x km= ) 3كدام گزينه است؟ 0 5log /  2و 0 3log /  ( 

1 (2dB                         
2 (7 dB   
3 (4dB    
4 (14dB   

قيقهد 15 :وقت پيشنهادي  114تا  69هاي  صفحه :هاي موجكنشوسان و موج، برهمن:3فيزيك
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  گذاري  هاي هدف آزمون
  6ة صفح  رياضي اختصاصي دوازدهم   1402 اسفند 10آزمون 

و  كنـد  صوتي با بسامد ثابت به سمت ديوار ارسال مي ،وسيلة بلندگوييبه شخصي در مقابل يك ديوار بلند ايستاده است. اين شخص  - 36

0 25/ s  40شنود. اگر فاصلة ديوار از شخص  را مي صوتبعد، پژواكm 2موج صوت ايجاد شده توسـط شـخص    و طولcm   ،باشـد

 تز است؟                  بسامد صوت چند كيلوهر

1( 64  2 (3  3 (8  4 (16     

اي كـه در   شود و پس از بازتاب از آيينـه  مي 3از هوا وارد محيط شفافي با ضريب شكست  SIمطابق شكل زير، پرتو تك رنگ  - 37
 متر است؟   ة ورود و خروج از محيط شفاف چند سانتيشود. فاصلة بين دو نقط از آن خارج مي ،شده است بكف آن نص

1 (4 3                         
2 (12 3   
3 (6 3   
4 (2 3    
  
  

ها در يك لولة صـوتي   م در آن تشكيل شده است چند برابر تعداد شكمها در يك لولة صوتي با دو انتهاي باز كه مد دو تعداد گره -38

 يك انتها باز است كه مد سوم در آن تشكيل شده است؟

1( 2
3  2( 3

2  3 (1  4 (3
4  

0tكه در خلاف جهت يكديگر و در يك راستا در حال انتشـارند در   Tدو موج سينوسي با دورة يكسان  مكان - جايي نمودار جابه - 39 = 

4از وضع تعادل در موج برايند در لحظة  Mجايي نقطة  مطابق شكل است. جابه
Tt  متر كدام گزينه است؟   برحسب سانتي =

1 (10                   
2 (10-    
3 (20    
4 (20-     
  
  
  

از بسامد هماهنـگ دوم بيشـتر    150Hzاست. اگر بسامد هماهنگ پنجم در اين تار  5gطول تار يك گيتار، يك متر و جرم آن  - 40
 تحت چه كششي برحسب نيوتون قرار دارد؟  باشد، اين تار

1 (50  2 (100  3 (150  4 (200       
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  گذاري  هاي هدف آزمون
  7ة صفح  رياضي اختصاصي دوازدهم   1402 اسفند 10آزمون 

  
 

     است؟   نادرستكدام گزينه  -41
  . باشد ميها و نيز شن و ماسه  ها، صخره هاي اصلي بسياري از سنگ هاي رس، يكي از سازنده سيليس افزون بر خاك )1
  . اي هستند جدول دوره 14) عنصرهاي اصلي سازندة جامدهاي كووالانسي در طبيعت همان دو عنصر نخست گروه 2
  توانند شكل خطي داشته باشند.  نمي SCOو  2CO ،HCNهاي سه اتمي:  هاي چهار اتمي برخلاف مولكول ) مولكول3
  است.  از سايرين بيشتر  MgOآنتالپي فروپاشي شبكة  KFو  LiF ،MgO، 2MgFهاي يوني  ) در بين تركيب4

     كدام گزينه درست است؟   - 42
  شده است. شناخته ن Siو  Cتاكنون هيچ نوع يوني شامل عناصر  )1
4) در ساختار تركيب 2 3NH NO يوني وجود دارد.  هم پيوند كووالانسي و هم پيوند  
  همگي فلزاتي سخت و مستحكم هستند.  d) فلزات عناصر دستة 3
   است.  2BCبيشتر از  ACباشد، آنتالپي فروپاشي  54pو  13s ،23sبه ترتيب  Cو  A ،B) اگر آرايش الكتروني آخرين لاية عناصر 4

زيـر دربـارة    هـاي  عبارتچند مورد از  ،دهند دو مولكول متفاوت را نشان مي شكل هندسيهاي (آ) و (ب) كه  مولكول با توجه به - 43
     باشند.)   ها فرضي مي ها در شكل ها و مولكول اتمها درست است؟ ( آن
      رفتار دو مولكول همواره در ميدان الكتريكي متفاوت است.  ●
2Hتواند به  مولكول (آ) مي ● O  2ياSO  .مربوط باشد  
ــربن دي  ● ــه ك ــوط ب ــر (ب) مرب ــزي در نقشــة پتانســيل    اگ ــم مرك اكســيد باشــد ات

  به رنگ آبي خواهد بود. ستاتيكي الكترو
   اند.  ها يكسان در مولكول (آ) همواره اتم ●
1( 4   2 (3  3 (2  4 (1    

     است؟   نادرستي زير ها چند مورد از عبارت -44

  تقريباً يكسان است.  3PHو  −3CHستاتيكي دو تركيب نقشة پتانسيل الكترو ●
  ها داراي بار جزئي منفي است.  اكسيد، ساختارهاي يكساني دارند و اتم مركزي آن دو تركيب آمونياك و گوگرد تري ●
  ه اتمي كه بر روي اتم مركزي جفت الكترون ناپيوندي نداشته باشد، خطي است. هر مولكول س ●
  كنند.  گيري نمي مولكول كربونيل سولفيد و كربن دي سولفيد تراكم بار الكتريكي بر روي اتم مركزي كمتر بوده و در ميدان الكتريكي جهتدو در هر  ●
1( 4  2 (3  3 (2  4 (1    

   باشد؟   مي تنادرسچند مورد از موارد زير  - 45
    بيشتر است. KF از NaClآنتالپي فروپاشي  ●
  جاي خود ثابت بمانند.  هاي فلز در شود كه هستة اتم عث ميهاي درياي الكتروني با هاي فلز و الكترون جاذبة بسيار قوي ميان هستة اتم ●
0lالكترون با  8ها داراي  آلياژ نيتينول تمام اتم در ●    باشند.  مي =
  شود.  عنصر اصلي سازندة قوطي حلبي يك فلز بوده كه برخي از رفتارهاي فيزيكي و شيميايي آن با مدل درياي الكتروني توجيه مي ●
1( 2  2 (1  3 (4  4 (3    

قيقهد 10 :وقت پيشنهادي  102تا  67 هاي صفحه :تراي روشناي از هنر، زيبايي و ماندگاري + شيمي، راهي به سوي آيندهشيمي، جلوه:3شيمي
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  گذاري  هاي هدف آزمون
  8ة صفح  رياضي اختصاصي دوازدهم   1402 اسفند 10آزمون 

وا�نش پ�شرفت

شود؟  انجام ميها  نسبت به ديگر واكنش بيشتري مربوط به واكنش گرماگيري است كه با سرعتداده شده  هاي واكنشيك از  كدام -46
   ها را يكسان در نظر بگيريد.) (شرايط انجام واكنش

1 (2 2 22 2 245 164aN O N O E kJ, H kJ→ + = Δ = −   
2( 2 2 78 72aO H O OH E kJ, H kJ+ → = Δ = +   
3( 3 22 18 392aO O O E kJ, H kJ+ → = Δ = −   
4( 22 2 58 2 3aNOBr NO Br E / kJ, H kJ→ + = Δ = +   

2نمودار زير مربوط به واكنش  - 47 22NO(g) N (g) O (g)→ سازي اين واكـنش در همـان    در غياب كاتاليزگر است. اگر انرژي فعال +

1دما در حضور كاتاليزگر به 
 ول است؟  برابر با چند كيلوژ گركاتاليزاين در حضور  aEكاهش يابد، مقدار  3

1 (127   
2( 5/190    
3( 247  
4( 381  

 يك از موارد زير درست است؟ كدام - 48

  ها سرعت ببخشد. تواند به همة واكنش هر كاتاليزگر مي) 1
  بر روي سطح مبدل كاتاليستي فلزهاي طلا، پلاتين و پالاديم نشانده شده است.) 2
  يابد. هاي كاتاليستي پس از مدتي كاهش مي كارايي مبدل) 3
  دهند. كاتاليزگرها در شرايط واكنش، پايداري شيميايي كمي از خود نشان مي) 4

   باشد؟   چند مورد از موارد زير صحيح مي - 49

   وجود دارند. ميكرومتر  10تا  2هاي فلزي با قطر  هاي درون مبدل كاتاليستي، توده در سطح سراميك ●
  نشانند.  مي (Rd)و روديم  (Pd)، پالاديم (Pt)بر روي سطح سراميكي مبدل كاتاليستي فلزهاي پلاتين  ●
   د. نياب كنند اما پس از مدتي كارايي آن كاهش مي هاي كاتاليستي براي مدت طولاني كار مي مبدل ●
  وجود ندارد.  اي با گشتاور دوقطبي مثبت در خروجي مبدل كاتاليستي گونه ●
1( 4  2 (2  3 (1  4 (3   

11باشد؟  مي نادرستچند مورد از موارد زير  -50 14(H , N : g .mol )−= =     

   شود. واكنش و در نتيجه واكنش انفجاري مي aEدر واكنش سوختن هيدروژن، ايجاد جرقه در مخلوط باعث كاهش  ●

  باشند.  هاي اكسنده، راديكال مي هاي كاتاليستي خودروهاي ديزلي، گونه لدر واكنش انجام شده در مبد ●
2براي گونة شيميايي با فرمول مولكولي  ● 6C H Oتوان يك طيف فروسرخ در نظر گرفت.  ، تنها مي  
1مبدل كاتاليستي خودروهاي ديزلي، به ازاي مصرف واكنش انجام شده در  ● 7/ g  231گونة كاهنده 806 10/   شود.  الكترون مبادله مي ×
1( 1  2 (3  3 (2  4 (4      

562kJ←⎯⎯⎯

181kJ 2 2N (g) O (g)+

2NO(g)
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    پاسخپاسخ  ةةدفترچدفترچ
١٤٠١٤٠  اൈॣنداൈॣند      ١٠١٠  گذاريگذاري  آزمون هدفآزمون هدف ٢٢      

  (نظام جديد)(نظام جديد)  رياضيرياضي    دوازدهمدوازدهماختصاصي اختصاصي 
  طراحان

صي
صا

اخت
  

  (به ترتيب حروف الفبا) نام طراحان  نام درس

 فـر فرشاد صديقي –محمدرضا راسخ –طاهر دادستاني –خانافشين خاصه –زادهسهيل تقي–شاهين پروازي  2حسابان 
  كيان كريمي خراساني–هحميد عليزاد

  محمد خندان –مهبد خالتي  –عادل حسيني  –اميرحسين ابومحبوب   3هندسه 

  نيلوفر مهدوي –نويد مجيدي  –كيوان دارابي  –مهبد خالتي –عادل حسيني  –اميرحسين ابومحبوب   رياضيات گسسته

 محسن قندچلر –پوريا علاقمند  –يان چايجان عرفان عسكر–سعيد شرق–بابك اسلامي–فردخسرو ارغواني  3 فيزيك
 عليرضا گونه–مصطفي كياني

ــد  3 شيمي ــا پورجاوي ــري–محمدرض ــامران جعف ــوش –ك ــي خ ــيش مرتض ــان زواري  –ك ــره   –ماه ــا زه ــدمحمدرض  ون
  محمدحسن محمدزاده مقدم–محمد عظيميان زواره–الاسلامي خياويميلاد شيخ

  علمي روهگ

  3 شيمي  3 فيزيك  و رياضيات گسسته 3 هندسه  2حسابان   نام درس

  ماهان زواري  مبين مغانلو  مهبد خالتي  زاده سهيل تقي  گزينشگر

  نيا  اميررضا حكمت  زهره آقامحمدي عادل حسيني عادل حسيني  گروه ويراستاري
  ماهان زواري   مبين مغانلو  مهبد خالتي   زاده  سهيل تقي  مسئول درس

  اميرحسين مرتضوي   احسان صادقي  سرژ يقيازاريان تبريزي  اسكندري سميه  مسئول درس مستندسازي
  

  توليد و فني گروه 

 مهرداد ملوندي  گروه مدير

 عادل حسيني  ئول دفترچهمس
  الهه شهبازي مسئول دفترچه:  محيا اصغري مدير گروه: گروه مستندسازي

 االله زادهفرزانه فتح آرا و صفحه نگار حروف
  

  گروه آزمون
  چي (وقف عام)  ياد علمي آموزشي قلمبن

021021--64636463تلفن:   تلفن:     ––كانون فرهنگي آموزش كانون فرهنگي آموزش   ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين :دفتر مركزي
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  2 ةصفح  ريگذا هاي هدف آزمون  »1402 اسفند 10 آزمون« پاسخ تشريحي  
 رياضي همداختصاصي دواز     

  
 )حميد عليزاده(  »4«گزينة   -1

2 2
0
0

5 52 2
r r( )

( ) r r
π − πΔ =  =

Δ π − π
SeIv¶
ôÃd¶   

0 0 0
0

5 52 2
(r r )(r r ) r r

(r r )
π − + +

 =  =
π −

   

6 0
0

6 5 42
r r r= +

⎯⎯⎯→ =  =   

  كنيم:   اي تغيير را پيدا مي حال آهنگ لحظه

0 42 2 4 8rS r S r S ( )=′ ′= π  = π ⎯⎯⎯→ = π   

 )106تا  102 هاي صفحه: مشتق - 2حسابان (

----------------------------------------------  

 )فر فرشاد صديقي(  »2«گزينة   -2

2

2 2
1

1 1
tan x tan xy
tan x tan x

−
= ×

+ +
   

1 12 2 42 4y sin x cos x sin x= × =   

24 34 4 24 6 2
x

y cos x y cos ( ) cos
π= π π′ ′ = ⎯⎯⎯→ = = =    

 )96تا  94 هاي صفحهمشتق:  - 2حسابان (

----------------------------------------------  

 )خان ن خاصهافشي(  »4«گزينة   -3

23
2

f (x) sin ( x )( )cos( x )
x

π′ = π π   

21 3 3 1 273 329 3 3 4 2 2 16
3

f ( ) sin ( ) cos( ) ( )( )( )π π π π π′ = = =    

 )96تا  94هاي  صفحه: مشتق - 2حسابان (

----------------------------------------------  

 )زاده سهيل تقي(  »1«گزينة   -4

xدر نقطة  hو  gكه دو نمودار تابع  براي اين = α     ،بر هـم عمـود باشـند

  بايست: مي

1
h( ) g( )
h ( )g ( )

α = α
 ′ ′α α = −

    

  اي كه بالاتر ذكر شد، داريم:   با توجه به نكته

3 24 6 2f (x) x x ax b′ = + + +   

  212 12 2f (x) x x a′′ = + +   

1 1 4 4 6 2 6
1 1 1 10 2 24 2 1

232 12 1 12

f ( ) f ( ) a b a b a
f ( ) .f ( ) ( a b)( a)

(b )( ) b

 ′=  + + = + + +  = −
 ′ ′′ = −  + + + = −

 − = −  =


   

2312 12 6 23 6 2912b a ( )( ) ( ) − = − − = + =   

 )93مشتق: صفحة  - 2حسابان (

----------------------------------------------  

 )زاده سهيل تقي(  »2«گزينة   -5

1 1
2 2

2
1 1 3 1
2 2 22

x xf (x) ( ) f (x) ( )
x x(x )

−− −′=  =
+ ++

   

1
3 2

3 32 2 112 2 2

f (x) ( )
(x )x(x ) ( )

x

′′ = − +
−−+

+

   

212 128f ( )′′ = −    

 )98و  95، 94هاي  مشتق: صفحه -2حسابان ( 

----------------------------------------------   

 )محمدرضا راسخ(  »1«گزينة   -6

چون شكل به دست آمده از وصل كردن نقاط بحراني مثلث است، بايـد تـابع   

f  0نقطة بحراني باشد، در نتيجـه   3دارايm هـاي سـاده درون    . ريشـه <

1  د: ان ها نقاط بحراني قدرمطلق 0 1x x− =  =   

11 1
x m

| x | m
x m

= +
− =   = − +

   

  بنابراين نمودار تابع به شكل زير است: 

  
  مساحت مثلث حاصل برابر است با: 

2 022 1 2 4 4 22 2
mm f( ) mS m m>×= = =  = ⎯⎯⎯→ =   

 2حسابان
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  3 ةصفح  ريگذا هاي هدف آزمون  »1402 اسفند 10 آزمون« پاسخ تشريحي  
 رياضي همداختصاصي دواز     

1به صورت  fبنابراين ضابطة تابع   2f (x) | x || |= −   يم:  است و دار −

2 1f (m) f ( )= =   

 )117كاربردهاي مشتق: صفحة  - 2حسابان (
----------------------------------------------  

 )كيان كريمي خراساني(  »2«گزينة   -7

1ابتدا توجه كنيد كه  0
0

; x
f (x)

x ; x
=

=  ≠
0xتنها در  f، پس تابع  = 

  هم يك نقطة بحراني دارد.  gنقطة بحراني دارد، در نتيجه تابع 

2

2
2 6 3 3

2 6 3 3
x (a )x a ; x

g(x)
x (a )x a ; x

 − + + ≥= 
− + + − <

     

3xدر  gتوجه كنيد كه تابع  6و  =
4

ax نقطة بحرانـي دارد. پـس    =+

6كه فقط يك نقطة بحراني داشته باشد، بايد  براي اين 34
a + شود، پـس   =

6a   و داريم:    =

2 3 3 6 18g(x) (x ) | x | g(a) g( )= − −  = =   

 )117كاربردهاي مشتق: صفحة  - 2حسابان (
----------------------------------------------  

 )طاهر دادستاني(  »4«گزينة   -8

براي محاسبة ماكزيمم و مينيمم مطلق توابع پيوسته، بايد ابتدا نقاط بحرانـي و  

ها را بـه دسـت آوريـم. از بـين      نقاط ابتدا و انتهاي دامنه را بيابيم و عرض آن

  آيد:   ها ماكزيمم و مينيمم به دست مي آن

034 16 0 2 2f (x)f (x) x x x , x , x′ =′ = − ⎯⎯⎯⎯→ = = = −   
3 1 0 2x ( , ) x , x∈ −⎯⎯⎯⎯⎯→ = = −    

2 16( , k )− )0نقطة بحراني                   − , k)  نقطة بحراني  

3 9( , k )− 1نقطة ابتدا                  + 7( , k   نقطة انتها  −(

9kپس ماكزيمم تابع  16kنيمم آن و مي +   است. در نتيجه داريم:   −

716 9 0 2k k k− + + =  =   

 )116تا  112 هاي صفحهكاربردهاي مشتق:  - 2حسابان (
----------------------------------------------  

 )شاهين پروازي(  »3«گزينة   -9

  كنيم:   را محاسبه مي ابتدا دامنة تابع 

2 22 0 2 2 2 2[x] [x] | [x] | [x]− ≥  ≤  ≤  − ≤ ≤   

1 2x − ≤ <    

هـاي مختلـف    رفتار قدرمطلق و جـزء صـحيح را در بـازه    fبا توجه به دامنة 

  كنيم:    بررسي كرده و نمودار تابع را رسم مي

1 1 0
2 2 0 1

1 1 2

x ; x
f (x) x ; x

x ; x

− − ≤ <


= − ≤ <
 − ≤ <

   

  
0نقاط  2( , 1و  ( 0( ,   اند.  به ترتيب ماكزيمم نسبي و مينيمم نسبي نمودار تابع (

2 21 0 0 2 3d ( ) ( ) = − + − =   

 )116تا  112 هاي صفحهكاربردهاي مشتق:  - 2حسابان (

----------------------------------------------  

 )شاهين پروازي(  »1«گزينة   -10

21با توجه به فرمول حجم مخروط 
3(V r h)= π  :داريم ،  

4h x= 216rو  + x= −   

  
2 21 16 43V(x) ( x ) (x ) = π − +   

2 2 21 2 16 2 4 163V (x) ( x )( x)(x ) ( x )( )′ = π − − + + −   

0 2 2 216 4 16 16 0V ( x )( x x x )′=⎯⎯⎯→ − − − + − =   

4 25 16 16 0x x x≠±⎯⎯⎯→ + − =   

4
5 4 4 0 5

4

x
( x )(x )

x

 =− + =  
 = −

¡  ¡
¡  ¡  ù

   

2 16 38416 16 25 25r x ( )= − = −    : شعاع قاعدة مخروط  =

 )119و  118 هاي صفحه: كاربردهاي مشتق - 2حسابان (
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  4 ةصفح  گذاري هاي هدف آزمون  »1402 اسفند  10 آزمون«پاسخ تشريحي   
 رياضي همداختصاصي دواز     

  
  )مهبد خالتي(  »3«گزينة   -11

  كنيم:   ابتدا اين بيضي را رسم مي

  
2طبق فرض  BO OB′= 4و  = AO OA′= دانـيم   و از طرفي مي =

OAكه  BF BF AO′ ′= = 4BFدر نتيجه  = . حال توجه كنيـد  =

ــ ــائمك ــث ق ــة  ه در مثل ــر اســت در نتيجــه   OBF  ،OBالزاوي نصــف وت

030ˆBFO FBOˆ060و  = ˆ. از طرفي داريـم كـه   = ˆFBO F BO′= 

02  در نتيجه داريم:   120ˆ ˆ ˆ ˆFBF FBO F BO FBO′ ′= + = =   

 )49تا  47 هاي : صفحهآشنايي با مقاطع مخروطي -3دسه هن( 

----------------------------------------------  

  )عادل حسيني(  »2«گزينة   -12

2 23 93 2 4x x y (x ) y+ =  + = +   

3در اين سهمي  9
2 4S( , )− 1رأس سهمي و  −

4a فاصـلة كـانوني آن    =

9جه خط است. در نتي 1 5
4 4 2y = − − =   خط هادي آن است.  −

 )55تا  53 هاي : صفحهآشنايي با مقاطع مخروطي -3هندسه (

----------------------------------------------  

 )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة   -13

a a= =  =2 6   طول قطر بزرگ 3

b b= =  =2 2   طر كوچكطول ق 1

c a b c FF c′= − = − =  =  = =2 2 2 9 1 8 2 2 2 4 2   

از دو كانون بيضي برابر طول قطر بزرگ بيضي  Mمجموع فواصل نقطة 

MFاست. با فرض  x= :داريم  

MF MF a MF x′ ′+ = =  = −2 6 6   

MFF : MF MF FF x ( x) ( )
Δ

′ ′ ′+ =  + − =2 2 2 2 2 26 4 2   

x x x x x + − + =  − + =2 2 236 12 32 2 12 4 0   

x x − + =2 6 1 0   

3 2 26 4 2
2 3 2 2

x
x

x

 = +±  =  
= −

   

MFبا توجه به شكل،  = −3 2   است. 2

 )48و  47 هاي صفحه :آشنايي با مقاطع مخروطي - 3هندسه ( 

----------------------------------------------  

  )عادل حسيني(  »2«گزينة   -14

  آوريم: صورت متعارف در ميابتدا معادلة سهمي را به 

  

2 22 6 4 0 2 1 6 3
1 12121 6 2 34 6 2

y y x y y x
,:A( )

(y ) (x )
a a







+ − + =  + + = −

−
 + = − 

=  =

   

  دهانة سهمي رو به راست است، پس داريم:

  , ,:F(a h ,k) ( ) ( )3 1 1 2 12 2+ = + − =   كانون سهمي−

هـا اسـت، پـس پرتوهـاي نـوري كـه       xچون محور تقارن سهمي موازي محور 
 تابند، پس از بازتاب از كـانون سـهمي يعنـي    ها به سهمي ميxموازي با محور 

)F,نقطة )2     كنند. عبور مي −1
 )56تا  50هاي  آشنايي با مقاطع مخروطي: صفحه -3هندسه (

----------------------------------------------  

  )عادل حسيني(  »2«گزينة   -15

  نويسيم:   معادلة سهمي را به صورت متعارف زير مي

2 24 4 8 8 2 8 1y y x (y ) (x )− + = +  − = +   

1مي رأس اين سه 2S( , 2aو چون  −( 1است. نقطة  = 2F( , كانون  (

1هاي بيضي  آن است. در نتيجه كانون 2F( , 1و  ( 2F ( , )′ است، پـس   −

2  در بيضي داريم:   2 1c c=  =   

4كانوني در سهمي برابر وتر  8a و وتر كانوني در بيضي برابر  =
22b

a
  است.   

2
22 8 4b b a

a
 =  =   

 3هندسه

 رأس سهمي
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 رياضي همداختصاصي دواز     

  حال در بيضي داريم:  

2 42 2 2 2
1 4 1b a

ca b c a a=
=

= + ⎯⎯⎯⎯→ = +   

02 4 1 0 2 5aa a a> − − = ⎯⎯⎯→ = +   

1پس خروج از مركز بيضي برابر  5 2
2 5

= −
+

  است.   

 )50تا  48هاي  آشنايي با مقاطع مخروطي: صفحه -3هندسه ( 

----------------------------------------------  

  )مهبد خالتي(  »1«گزينة   -16

4 5 4 5xyA( , , a) A ( , , a)′⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ −à¾dÿÅ ¾M  SLvº  ¾¹Äo¤   

3 3 4 5 3A B a a A( , , )′ =  − = −  =    

4 5 3 0 5 3yzA( , , ) C( , , )⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→¾à dÿÅ Á»n oÄ¼~U   

0 5 3 8= + +    Cمجموع مختصات  نقطة  =

 )67تا  64 هاي : صفحهبردارها -3هندسه ( 

----------------------------------------------  

  )محمد خندان(  »1«گزينة   -17

yمعادلات zو =2 هـا (مـوازي   yر ترتيب به صفحاتي عمود بر محـو  به =1

) تعلق دارنـد. بنـابراين از   xyها (موازي صفحة z) و عمود بر محور xzصفحة 

عمود است،  zو  yشود كه بر محورهاي  تلاقي اين دو صفحه، خطي حاصل مي

     ها موازي است.xيعني با محور 

 )67بردارها: صفحة  -3هندسه (    

----------------------------------------------  

  )عادل حسيني(  »3«نة  گزي -18

  داريم: R3با توجه به رابطة فاصلة دو نقطه از يكديگر در

| PQ | ( ) ( ) ( )= − + − − + − − =2 2 21 1 2 1 11    

| PR | ( ) ( ) ( )= − + − + − − =2 2 23 1 1 1 8   

| QR | ( ) ( ) ( )+ − += − + + =2 2 21 1 23 11   

|با توجه به تساوي PQ | | QR السـاقين اسـت،    تساويم PQR، مثلث=|

كند، پـس ايـن    در رابطه فيثاغورس صدق نمي PQRولي طول اضلاع مثلث

     الزاويه نيست. مثلث قائم

  )67و  66بردارها: صفحة  -3هندسه (    

----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة   -19

   است، بنابراين داريم:BCخطوسط پاره Mنقطة

  B CM ( , , )+
= =

5 2 72 2 2   

AM ( ) ( ) ( )2 2 25 2 49 2 791 0 7 0 72 2 4 4 2= + + − + − = + + =

 )67تا  64هاي  بردارها: صفحه -3(هندسه 

----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة   -20

  

   الاضلاع منصف يكديگرند. بنابراين داريم: قطرها در متوازي

( ) ( )1 1 2 2 0 1 1 1 3
2 2 2 2 2

, , , ,A CO , ,
− + −+  = = = − − 

 
   

2 2 21 1 32 2 42 2 2OB      = + + + + −     
     

   

2 2 25 5 5 5 32 2 2 2
     = + + =     
     

   

52 2 3 5 32DB OB = = × =  

  )65و  64هاي  بردارها: صفحه -3(هندسه 
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  )كيوان دارابي(  »3«گزينة   -21

مجموعه با اندازة يك است، پس قطعاً رأسـي در   γ−چون گراف داراي يك 
گراف وجود دارد كه با تمام رئوس ديگر گراف مجاور باشد. حال اگـر هـيچ   

طــابق شــكل، دو رأس ديگــري در گــراف مجــاور يكــديگر نباشــند، آنگــاه م
}مجموعة  }A a,b,c,d,e,f ,g= گر مينيمال براي ايـن   يك مجموعة احاطه

  است. 7اي برابر  گراف است، يعني حداكثر تعداد اعضاي چنين مجموعه

  
 )54تا  43هاي  سازي: صفحه گراف و مدل -رياضيات گسسته(

----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -22

است ولي مطابق شكل مجموعة  2، برابر  6Cگري گراف  عدد احاطه»: 1«گزينة 
{ }A a,c,e= گر مينيمال براي اين گراف است.  يك مجموعة احاطه  

a b

c

d
e

f

  
است ولي مطابق شكل مجموعة  3، برابر  8Cگري گراف  عدد احاطه»: 3«گزينة 

{ }B a,c,e,g= گر مينيمال براي اين گراف است.  يك مجموعة احاطه  
a

h

g

b

c

d

ef  
است ولي مطابق شكل مجموعة  3، برابر  9Cگري گراف  عدد احاطه» 4«گزينة 

{ }C a,d,f ,h= گر مينيمال براي اين گراف است.  احاطه يك مجموعة  
a

h

g

b

c

d

ef

ii

  
اسـت و هـر مجموعـة     3، برابـر   7Cگـري گـراف    عدد احاطـه »: 2«گزينة 

  عضو است.  3گر مينيمال اين گراف دقيقاً داراي  احاطه
a

g b

c

de

f

  
 )47تا  44هاي  سازي: صفحه گراف و مدل - رياضيات گسسته( 

  )عادل حسيني(  »3«گزينة   -23

   حالت زير، گراف كمترين تعداد يال را دارد:  در 

  
  و در حالت زير بيشترين تعداد يال را دارد: 

  
7پس اختلاف مورد نظر برابر  3 4−   است.  =

 )45 و 44هاي  سازي: صفحه گراف و مدل -رياضيات گسسته(

----------------------------------------------  

 (نيلوفر مهدوي)  »2«گزينة   -24

  برابر است با:  cبه  aتعداد مسيرهاي موجود از 

مسير 13
3 4

1
a b c :

a c :

+⎯⎯→ ⎯⎯→ 
⎯⎯→ 

  

مسير وجود دارد، كه يكي از اين مسيرها براي رفت  c ،13به  aبراي رفتن از 

مسير موجود است و در نتيجـه   a ،12به  cشود، پس براي برگشت از  طي مي

  ي رفت و برگشت برابر است با:  طبق اصل ضرب، تعداد مسيرها

13 12 156× =   

  )126تا  119هاي  شمارش بدون شمردن: صفحه -1(رياضي 

----------------------------------------------  

  )عادل حسيني(  »1«گزينة   -25

    دقت كنيد كه در هر رديف يك صندلي بايد خالي بماند. 

ابتدا از هر رديف يك صندلي خالي را انتخاب براي رسيدن به مطلوب مسئله، 

25كنيم كه به  مي پـذير اسـت. سـپس دو زوج را بـراي      حالت امكان =25

كنـيم   مانده هم براي رديف دوم انتخـاب مـي   رديف اول و طبيعتاً دو زوج باقي

4كه به  62
 

= 
 

زوج  4م دهـيم. سـپس ازن   توانيم اين كار را انجا حالت مي 

4در جاهاي خودشان به  62 2 2 2 64! !( !) = شـوند.   جا مـي  حالت جابه =

  هاي مطلوب برابر است با:  در نهايت تعداد كل حالت

25 6 64 9600× × =   

 )140تا  127هاي  : صفحهشمارش، بدون شمردن -رياضيات گسسته(

 رياضيات گسسته

 مسير 12

  مسير 1
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  )مهبد خالتي(  »1«گزينة   -26

  كنيم:   هاي ممكن را حساب مي داد كل جايگشتابتدا تع

8 33603 2
!

! !
=   

كنار هم باشـند و   eكنيم كه حروف  هايي را حساب مي حال تعداد جايگشت

هـاي   كنيم تا تعـداد حالـت   هاي كل كم مي سپس اين تعداد را از تعداد حالت

را يك  eeeها  مطلوب به دست آيد. براي حساب كردن تعداد اين جايگشت

  ها برابر است با:   گيريم. حال تعداد اين جايگشت شيء در نظر مي

6 3602
!
!

=   

3360 360 3000= −   هاي مطلوب  تعداد حالت =

 )59و  58 هاي : صفحهتركيبيات - رياضيات گسسته( 

----------------------------------------------  

  )عادل حسيني(  »4«گزينة   -27

1هاي  با ارقام مجموعه 2 2 5 6 7A { , , , , }=  ،  

2 2 2 2 5 7A { , , , , }= ،3 2 2 2 5 6A { , , , ,   و ={

4 2 2 2 6 7A { , , , , نظر را بسـازيم. تعـداد اعـداد     بايد عدد مورد ={

  توان نوشت برابر است با:  مي 1Aرقمي زوجي كه با ارقام مجموعة پنج

4 3 2 1 3 362!
× × × × =   

4  داريم:   2Aو براي ارقام مجموعة  3 2 1 3 123!
× × × × =  

  نيز داريم:   4Aو  3Aهاي  براي هر كدام از ارقام مجموعه

4 3 2 1 4 163!
× × × × =  

  در نهايت تعداد كل اعداد پنج رقمي زوج برابر است با: 

36 12 32 80+ + =   

 )59 و 58هاي  : صفحهتركيبيات -ات گسستهرياضي(

----------------------------------------------  

  )عادل حسيني(  »3«گزينة   -28

  بايد معادلة سيالة زير را حل كنيم:  

4

1
8i

i
x

=
=    

3ixكه در آن  3iدهـيم   است. پس قـرار مـي   ≥ ix x′ = و در نتيجـه   −

3i ix x′=   . پس داريم:  −

4 4 4

1 1 1
3 12 8 4i i i

i i i
( x ) x x

= = =
′ ′ ′− = − =  =     

7كه اين معادله در مجموعة اعداد صحيح و نامنفي  353
 

= 
 

  جواب دارد.  

 )61تا  59هاي  : صفحهتركيبيات -رياضيات گسسته(

----------------------------------------------  

 )نويد مجيدي(  »4«گزينة   -29

در اين معادله، ضريب غير يـك دارد، بـراي حـل     x3با توجه به اينكه متغير 

  بندي كنيم. هاي ممكن براي اين متغير را دسته معادله كافي است حالت

)x x x
+ −   

=  + =  = = =   −   
3 1 2

20 2 1 211 0 20 212 1 1IÀïJH¼]jHk÷U   

)x x x
+ −   

=  + =  = = =   −   
3 1 2

10 2 1 112 1 10 112 1 1IÀïJH¼]jHk÷U  

)x x x
+ −   

=  + =  = = =   −   
3 1 2

0 2 1 13 2 0 12 1 1IÀïJH¼]jHk÷U   

= + + =21 11 1   هاي معادله تعداد جواب 33

 )61تا  59هاي  صفحه: تركيبيات -رياضيات گسسته(

----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة   -30

1 1 1 13 3 1x x y ;y>  = + ≥   

2 4 1 1i i i ii : x x y ;y≤ ≤ ≥  = ≥   

1 2 3 4 5
1 2 3 4

12
3 2 12

x x x x x
(y ) y y y
+ + + + =

 + + + + + =
   

1 2 3 4 7y y y y + + + =   

برابـر تعـداد   شـده  هاي معادلـة صـورت سـؤال بـا شـرايط داده       تعداد جواب

     هاي طبيعي معادلة اخير است، پس داريم:   جواب

7 1 6 204 1 3
−   = = =   −   

  ها تعداد جواب 

 )61تركيبيات: مشابه كار در كلاس صفحة  - رياضيات گسسته( 
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 )محسن قندچلر(  »2«گزينة   -31

بيشينه است و مدت زمـاني كـه طـول     ژي جنبشي نوسانگر، در نقطة تعادلانر

xكشد تا نوسانگر از نقطة  مي A=  0به نقطةx 4برسد، برابر  =
T  :است   

1 4
3 4 3

TT t s
f

π π= =  = =   

2نقطة  از
2x A=،  انرژي جنبشي و پتانسيل كشساني نوسانگر با يكديگر

مدت زماني كه طول باشند و هر كدام، نصف انرژي مكانيكي هستند.  برابر مي

xكشد تا نوسانگر از نقطـة   مي A=   2بـه
2x A=    8برسـد، برابـر

T 

  است: 
4
3

8 8 6
Tt s

π
π= = =   

  )66و  63 هاي : صفحهنوسان و موج -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

 )فرد (خسرو ارغواني  »2«گزينة   -32

gاز فرمول 
ω =


2اي  هايي كه با بسامد زاويه گسترة طول آونگ  rad

s
 

2تا  5 rad/
s

  كنيم.  شوند را حساب مي دچار تشديد مي 

1 1
1 1

10 2 2 5 250g / m cmω = = =  = =
 

   

2 2
2 2

102 5 1 6 160g / / m cmω =  =  = =
 

  

160 هايي كه طولشان در محـدودة  پس آونگ 250cm cm< <   اسـت

     شوند.  يدچار تشديد م

  )69و  68 هاي : صفحهنوسان و موج -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

 )مند (پوريا علاقه  »3«گزينة   -33

كه انتهاي مسير است متحرك تندي ندارد و سـاكن   Cو  Aچون در نقاط 

     امد اين نقاط با چشمه برابر است: بق اثر دوپلر بساست بنابراين ط

S A Cf f f= =   

  )83تا  81 هاي صفحه: نوسان و موج -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

 )(سعيد شرق  »2«گزينة   -34

ر پس از اتصال وزنه به چند است. بايد ببينيم طول فن 15cmطول عادي فنر 

  رسد.   متر مي سانتي

  
mg k x= Δ   

60 6 10 2 4 2 52 4/ / x x /
/

× = × Δ  Δ = =   

0 15 2 5 17 5L / / cm= + =   

25 17 5 7 5A / / cm= − =   

2 4 100 200 6
k / rad
m / s

×
ω = = =   

27 5 10 20 1 5maxv A ( / ) /−= ω = × × =   

  )67تا  63 هاي صفحه: نوسان و موج -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

 )(سعيد شرق  »2«گزينة   -35

  

1
1 2

2
10 I

log
I
′

β − β =
′

   

21 2
2 1

4 42
I r

( ) ( )
I r

= = =   

1 1
2 2

0 9
0 8

I I /
I I /
′ = ×

 ′ = ×
   

1 1 1
2 2 2

0 9 9 4 9 9
0 8 8 1 8 2

I I / I
I I / I
′ ×

= = × = × =
′ ×

   

1 2
910 10 9 22(log ) (log log )β − β = = −   

10 2 3 2 10 1 0 3 7( log log ) ( / )= − = − =   

1 2 7 dB β − β =   

  )81و  80 هاي صفحه: نوسان و موج -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

 3فيزيك
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  )مصطفي كياني(  »4«گزينة   -36

چون تندي صوت ثابت است، ابتدا با استفاده از رابطـة زيـر، تنـدي صـوت را     

كنـد تـا بـه     يابيم. دقت كنيد، مسيري كه صوت در رفت و برگشت طي مي مي

  توان نوشت:  است. بنابراين مي 2d=گوش شخص برسد، برابر 

d = m40  

2 2 40 80
0 25

80 3200 25
d m

t / s
mv v v

t / s
= = × =

Δ =
= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =  =

Δ
   

  كنيم:   خص را پيدا مياكنون، بسامد صوت ش

2 0 02
320

3200 02 16000 16cm / m
mv
s

v / f Hz kHz
f f

λ= =

=
λ = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =  = =   

 )93و  92 هاي صفحه هاي موج: كنش برهم - 3 (فيزيك

 ----------------------------------------------  

 )(عليرضا گونه  »1«گزينة   -37

  آوريم:   ابتدا زاوية شكست را با استفاده از قانون شكست اسنل به دست مي

0
1

2

1 60 0
1 2 3 60 3

ˆn , i
n

ˆ ˆ ˆn sin i n sinr sin sinr= =
=

= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =   

030r̂ =   

     را رسم كنيم: SIتوانيم با استفاده از قانون بازتاب عمومي ادامة مسير پرتو  حالا مي

  
    توانيم بنوسيم:  با توجه به شكل مي

0 330 2 36 3 6
IA IAtan IA cm=  =  =   

2 3IA AB cm= =    

2برابر با  Bتا  Iبنابراين فاصلة  2 3 4 3( ) cm×      است.  =

  )98و  97، 94، 93 هاي : صفحههاي موج كنش برهم -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »1«گزينة   -38

اي باز كه مد دوم در آن تشكيل شده است، تعداد دريك لولة صوتي با دو انته

  است. 2ها برابر با  گره

دريك  لولة صوتي با يك انتهاي باز كه مد سوم در آن تشـكيل شـده اسـت،    

2است. بنابراين  نسبت مورد نظر برابر با  3ها برابر با  تعداد شكم
  است.3

 )108فحة هاي موج: ص كنش برهم - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

 )فرد (خسرو ارغواني  »3«گزينة   -39

4كنـد. بنـابراين در    مـي  تكرارهر نقطه از محيط، حركت نقطه قبل خود را 
T 

0tثانيه پس از  20yدر مسـير   M) نقطة 1در موج ( = = و در مـوج   +

0yدر  M) نقطة 2(   گيرد، خواهيم داشت:   قرار مي =

1 2 20 0 20y y y= + = + =k¹ÄHoM    

  )103و  73، 72 هاي صفحه هاي موج: كنش برهم -نوسان و موج -3(فيزيك  

-------------- --------------------------------  

 )چايجان (عرفان عسكريان  »1«گزينة   -40

F F FLv m m
L

= = =
μ

   

1 12 2n n
nv vf , f f nf
L L

= =  =   

5 1
1 1 1

2 1

5
5 2 150 502

f f
f f f Hz f Hz

f f
=   Δ = − =  == 

   

1 12 2 1 50 1002
v mf v Lf
L s

=  = = × × =   

2 41100 100 105 5
FL F F mv ( )
m g g s

×
=  =  = =   

3 45 10 10 50F N−= × × =      

  )107صفحة هاي موج:  كنش رهمب -3(فيزيك  
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  10 ةصفح  گذاري هاي هدف آزمون  »1402 اسفند 10 آزمون« پاسخ تشريحي  
 رياضي همداختصاصي دواز     

  
 )ماهان زواري(  »3«گزينة   -41

توانند شكل خطي داشته باشند به عنـوان مثـال    هاي چهار اتمي نيز مي مولكول

2 اتينمولكول  2(C H   ساختاري خطي دارد.   (

  ها:   بررسي ساير گزينه

  ) درست1

سـي در طبيعـت همـان    ) درست؛ عنصرهاي اصلي سازندة جامـدهاي كووالان 2

جـدول   14كربن و سيليسيم هستند كـه بـه ترتيـب عنصـر اول و دوم گـروه      

  باشند.  اي مي دوره

آنتـالپي فروپاشـي    MgOها در  ) درست؛ با توجه به چگالي بار بيشتر يون4

  شبكة آن بيشتر است. 

2: MgO MgF LiF KF> >    آنتالپي فروپاشي شبكه  <

  : اي از هنر، زيبايي و ماندگاري شيمي، جلوه -3شيمي (

 )83تا  75و  71تا  69 هاي صفحه

 ----------------------------------------------  

 )خياوي الاسلامي ميلاد شيخ(  »2«گزينة   -42

  ها:   بررسي گزينه

) نادرست؛ تاكنون هيچ يون تك اتمـي پايـداري از ايـن دو عنصـر شـناخته      1

2هـاي چنـد اتمـي ماننـد      ت اما در ساختار يوننشده اس
3CO 4و  −

4SiO − 

  عنصر كربن و سيليسيم وجود دارد.  

) درست؛ در تركيبات يوني كه هم كاتيون و يا آنيون آن چند اتمي هسـتند،  2

ي سـازندة  هـا  پيوند بين كاتيون و آنيون از نـوع يـوني و پيونـدهاي درون اتـم    

   كاتيون و آنيون از نوع كووالانسي است. 

  حالت آن مايع است.  كهبوده  d) نادرست؛ جيوه فلزي از دستة 3

جدول هستند، چون  2و  1به ترتيب عناصري از گروه  Bو  A) نادرست؛ 4

C)آنيون  ثابت است، هر چه چگالي بـار كـاتيون بيشـتر باشـد، آنتـالپي       −(

دانيم در يك دوره، چگالي  فروپاشي تركيب يوني حاصل بيشتر خواهد بود. مي

اسـت. پـس آنتـالپي فروپاشـي      1بيشـتر از گـروه    2بار كاتيون فلزات گروه 

2BC    .بيشتر است  

 )83تا  79 هاي صفحه: اي از هنر، زيبايي و ماندگاري شيمي، جلوه -3 شيمي(

 ----------------------------------------------  

 )كامران جعفري(  »3«گزينة   -43

   باشند.  موارد دوم و سوم درست مي

  بررسي موارد: 

همواره قطبـي اسـت امـا     خميده،(آ) به دليل شكل هندسي  مولكولمورد اول: 

  تواند قطبي باشد.  (ب) مي مولكول

مورد سوم: اتـم كـربن بـه دليـل خاصـيت نـافلزي كمتـر در نقشـة پتانسـيل          

  الكترواستاتيكي به رنگ آبي خواهد بود. 

سـاختاري   3Oگونه نيست، به عنوان مثال مولكـول   مورد چهارم: همواره اين

   د.  مانند شكل (آ) دار

 )77تا  74 هاي صفحه: اي از هنر، زيبايي و ماندگاري هشيمي، جلو -3شيمي (

 ----------------------------------------------  

 )كيش مرتضي خوش(  »3«گزينة   -44

  هاي دوم و چهارم نادرست هستند.   عبارت

  هاي نادرست:   بررسي عبارت

NH)3عبارت دوم: با توجه به شكل زير، ساختارهاي دو تركيب آمونياك  ) 

SO)3اكسـيد   و گوگرد تري باشـند و در تركيـب گـوگرد     ، يكسـان نمـي  (

    است.  مثبتاكسيد برخلاف آمونياك، اتم مركزي داراي بار جزئي  تري

  

  و كـربن دي  (SCO)كربونيـل سـولفيد    عبارت چهارم: در هر دو مولكـول 

CS)2سولفيد   ـ  ( ر بـوده و در  تراكم بار الكتريكي بر روي اتم مركـزي كمت

شـوند امـا تركيـب     ستاتيكي با رنگ آبي نمايش داده مينقشة پتانسيل الكترو

قطبي اســت و در ميــدان نــاكــربن دي ســولفيد بــرخلاف كربونيــل ســولفيد، 

    كند.  گيري نمي الكتريكي جهت

 )77تا  74 هاي صفحه: ز هنر، زيبايي و ماندگارياي ا شيمي، جلوه -3شيمي (

 ----------------------------------------------  

 3شيمي
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  11 ةصفح  گذاري هاي هدف آزمون  »1402 اسفند 10 آزمون« پاسخ تشريحي  
 رياضي همداختصاصي دواز     

 )ماهان زواري(  »4«گزينة   -45

  باشد.   تنها مورد سوم درست مي

  ها:   بررسي گزينه

از  KFكتـاب درسـي آنتـالپي فروپاشـي      82مورد اول: طبق نمودار صـفحة  

NaCl باشد.   بيشتر مي  

توانند روي هـم سـر خـورده و     ها مي مورد دوم: در اتم جامدهاي فلز هستة اتم

  خواري را به وجود آورند.   خاصيت چكش

0lالكترون با  8درست؛ هر دو اتم تيتانيم و نيكل مورد سوم:      باشند.  مي =

توانـد برخـي از    مورد چهارم: قلع يك فلز بوده و مدل درياي الكتروني تنها مي

  رفتارهاي فيزيكي آن را توجيه كند. 

 )88و  85تا  82 هاي صفحهاي از هنر، زيبايي و ماندگاري:  شيمي، جلوه - 3شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )محمدرضا پورجاويد(  »4«گزينة   -46

0HΔواكنش بايد  ،با توجه به گرماگير بودن  aEباشد. ازطرفي هرچه  <

واكنش كمتر باشد، سرعت انجام آن بيشتر اسـت. بنـابراين بـين دو واكـنش     

 ـ aE، واكـنش آخـر بـا داشـتن     »4«و » 2«هـاي   گرماگير در گزينـه  ر، كمت

   شود.   تر انجام مي سريع

 )99تا  96هاي  صفحه تر: روشن اي شيمي راهي به سوي آينده -3شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »1«زينة  گ -47

  كنيم:   سازي واكنش در غياب كاتاليزگر را تعيين مي ابتدا انرژي فعال

1 562 181 381aE kJ= − =   

1سازي در حضور كاتاليزگر  حال انرژي فعال
  اين مقدار است. بنابراين:  3

1
2

381 1273 3
a

a
E

E kJ= = =   

 )99تا  96هاي  صفحه تر: روشن اي شيمي راهي به سوي آينده -3شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  وند) مدرضا زهره(مح  »3«گزينة  -48

  ها: بررسي ساير گزينه

  بخشد. هر كاتاليزگر يك يا شمار معدودي واكنش را سرعت مي»: 1«گزينة 

هـاي كاتاليسـتي فلزهـاي روديـم، پـالاديم و       بر روي سطح مبدل»: 2«گزينة 

  پلاتين نشانده شده است.

كاتاليزگر در شرايط انجـام واكـنش، بايـد پايـداري شـيميايي و      »: 4«گزينة 

    گرمايي مناسبي داشته باشد.

 )102تا  100هاي  صفحه :تر اي روشن شيمي، راهي به سوي آينده -3(شيمي   

 ----------------------------------------------  

 )ماهان زواري(  »3«گزينة   -49

  باشد.   تنها مورد سوم درست مي

   بررسي موارد نادرست:  

هـاي فلـزي بـا     اتاليستي، تـوده هاي درون مبدل ك مورد اول: در سطح سراميك

  نانومتر وجود دارند.  10تا  2قطر 

  باشد.   مي Rhمورد دوم: دقت شود كه نماد فلز روديم به صورت 

2Hهاي شيميايي خروجي از مبدل كاتاليسـتي   مورد چهارم: يكي از گونه O 

  اي قطبي است.  باشد كه گونه يم

 )102تا  100 هاي صفحه تر: روشن اي شيمي راهي به سوي آينده -3شيمي (

 ----------------------------------------------  

 )ماهان زواري(  »3«گزينة   -50

  باشند.  تنها موارد دوم و چهارم درست مي

  بررسي موارد: 

سـازي واكـنش را تـأمين     ژي فعـال مورد اول: نادرست؛ ايجاد جرقه تنهـا انـر  

  نخواهد داشت.  aEكند و تأثيري بر مقدار  مي

مورد دوم: درست؛ در واكنش انجـام شـده در مبـدل كاتاليسـتي خودروهـاي      

  باشند.  ال مياكسنده بوده كه هر دو راديك 2NOو  NOديزلي، دو گونة 

2 3 2 22 2 3NO(g) NO (g) NH (g) N (g) H O(g)+ + → +    

2اي با فرمول مولكولي  مورد سوم: نادرست؛ براي ماده 6C H O تـوان دو   مي

اين ماده دو طيف فروسرخ  پسساختار در نظر گرفت (اتانول و دي متيل اتر) 

  تواند داشته باشد.   مي

      دوم داريم:   مورد چهارم: درست؛ طبق واكنش در مورد

3
3

3 3

1 31 7 17 1
mol NH mol e/ g NH

g NH mol NH

−
× ×   

23
236 02 10 1 806 10

1
/ e / e

mol e

−
−

−
×

× = ×   

 )102تا  99 هاي صفحه تر: روشن اي شيمي راهي به سوي آينده -3شيمي (
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